Modyfikacje organdéw roslinnych

1. U niektorych roslin korzenie ulegaja przeksztatceniu, dzigki czemu moga
peti¢ dodatkowe funkcje.

Wymien 3 funkcje, ktore pelni korzen marchwi.

2. Lodygi rosli ulegajg przeksztalceniom, dzigki czemu mogg petni¢ inne
funkcje. Porownaj podane przeksztalcenia todyg. Wstaw znak X w

odpowiednim miejscu.

Funkcje todyg Bulwy | Kiacza | Lodygi Roztogi

czepne

Ulatwiajg owijanie si¢ wokot

podpor.

Umozliwiajg przezimowanie.
Umozliwiajg rozmnazanie
wegetatywne.

3. Lisci rosli ulegaja réznym przeksztalceniom, dzigki czemu mogg petic
dodatkowe funkcje. Na podstawie opisu rozpoznaj nazwe.
e S3 zbudowane z dwoch blaszek. W ich wnetrzu znajduje si¢ stodka
substancja, ktora wabi owady.............cociiiiiiiiii
e S3 duze i1 migsiste. Zgromadzone w nich substancje umozliwiaja
PIrZetrWani€ ZIMY.......c.veeenreeenneeenneeennneeennneennns
e Sa gietkie 1 elastyczne. Z tatwoscig owijajg si¢ dookota podpor.
Dzigki nim ped rosliny pnie si¢ ku gorze................ooevennnn..
4. Zapisz nazwy przeksztalconych organow, ktore stuza roslinom do

rozmnazania wegetatywnego oraz podaj przyklady roslin, u ktorych

wystepuja.
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